



团结，德国队最大武器

本版撰稿 本报记者 林龙

最新的世界杯夺冠赔率，德国队“屈居”第6位，甚至排在了英格兰的后面。作为前一届冠军的他们在上一届世界杯连小组都没出线，堂堂战车如此被轻视却也怨不得谁了。但稍带理智地分析一下，德国队被严重低估了。他们是心理素质最好的“大赛型球队”，大赛成绩往往会超过预期，正如2002年的世界杯，而像2018年世界杯的反向超预期，就只当是个意外罢了。

2002年的德国队，青黄不接，但依然杀入决赛并和巴西联袂奉献了一场势均力敌的巅峰对决，只可惜遇到的是不世出的3R组合及正值巅峰的罗纳尔多，只能甘拜下风。但那一支德国队展现出了最硬核的德意志精神：团队！2014年的世界杯，德国队时隔24年之后重新站在世界之巅，而德国为此拍摄的官方纪录片的名字也正是叫做：团队。如今，远赴卡塔尔的德国队依然是一个“团队”。

“团队”领队弗里克，在2014年的时候就作为勒夫助手见证了团队的伟大价值。“团队”精神从小时候就融入到他的血液之中，而此前无论是效力

拜仁的球员时期还是作为主帅执教拜仁的时期，深谙团队之道的弗里克都取得了巨大成功。所以，自2021年欧洲杯之后接过勒夫衣钵以来，弗里克一直在努力打造一支能够夺冠的团队。在这个指导思想下，球星的光芒只是浮云。所以，当头号前锋维尔纳因为受伤而在最后时刻退出国家队之后，德国队对于这支球队的世界杯之旅并没有太过担心，因为德国队的命运绝不由任何一个球员来左右。就像中场大将格雷茨卡最近接受采访时所说的：“我们没有梅西，没有C罗。我们有萨内，他在国外可能会成为超级巨星，但在德国队我们不允许这么做。我们拥有出色的球员，但只有当我们成为一个团队时才能取得成功。”

夺冠是这支团队的不二目标，另一个稍带的目标则是为2018年雪耻。欧洲杯德国队有过失意，比如2000年和2004年，但世界杯历史上德国队从未如此失败过。哪怕德国队是四次冠军得主，但2018年的耻辱在很多年之后都会继续刺痛德国人的尊严。让德国人把它忘记的最好办法就是，一冠了之。而且，越早越好，比如说今年。



德国·西班牙
哥斯达黎加·日本

E组
32强巡礼

E组赛程

第一轮

11月23日 21:00

德国 VS 日本

11月24日 00:00

西班牙 VS 哥斯达黎加

第二轮

11月27日 18:00

日本 VS 哥斯达黎加

11月28日 03:00

西班牙 VS 德国

第三轮

12月2日 03:00

日本 VS 西班牙

12月2日 03:00

哥斯达黎加 VS 德国

德国队目前已经抵达阿曼首都马斯喀特，备战与阿曼队的热身赛，这也是德国队在世界杯之前的唯一一场热身赛

撕掉勒夫标签，弗里克成功“拜仁化”

在谈到自己在国家队的未来时，弗里克曾含沙射影过自己的前任勒夫：“我可不会在这个位置待上十几年。”弗里克在拜仁只待了不到两个赛季就离开了，他在德国国家队任上想来也不会待太久。当然，在拜仁执教这么短是因为他出道即巅峰——中途接手却率队赢得联赛、杯赛、欧冠大满贯，所以舍得放手。在德国国家队待不久也因为能提前到达巅峰吗？

当然可以这么联想了，而弗里克的言语里也透着对勒夫的惋惜。后者在2014年率队赢得世界杯冠军之后没有急流勇退，反而一直待到了2021年的欧洲杯，结果不仅这七年一无所获而成鸡肋，勒夫在2014年赢得的所有荣誉都因为2021年的失败而被严重玷污。如果能像弗里克一样在2014年事了拂衣去，勒夫将会永远被德国人顶礼膜拜。

作为勒夫在2014年的助手，弗里克在世界杯夺冠后毅然离开，去了德国足协担任国家队体育总监。在这个位置上，弗里克充分吸收了各种不同的营养。之后，他在霍芬海姆继续补给，然后去了拜仁，从体育总监到助教再到主帅，完成了所有的积累和身份的转变。在拜仁主帅任上，弗里克厚积而薄发，仅用了半个赛季就率队赢得所有的荣誉，证明了当初自己选择离开是多么的正确。反观勒夫，七年逆水行舟，不进反退。到了执教后期，他的德国队为了控球而不思进取，比赛场面已“惨不忍睹”，0比6输给西班牙终于让他幡然醒悟却已悔之莫及。

从勒夫手里接过德国队之后，弗里克用最短的时间拨乱反正。为了矫枉，不惜过正。如今这支德国队已经毫看不到勒夫的影子，除了一些球员。在弗里克上任后的第2场比赛，德国队就用6比0战胜亚美尼亚的比

赛向世人展示了弗里克的足球理念——向前！勇敢的向前！勒夫时期的左右前后传来传去看不见，每个球员都意志坚定地向你看，或传，或带球突进。眼花缭乱的tiki-taka被各种聪明的无球跑动和大范围穿插代替。“可惜对手不是巴西、意大利这样的强队，如果面对他们也能踢得如此自信，弗里克的改革就更被证明是成功的。”德国《踢球者》的遗憾很快就变成了现实，德国队在欧国联5比2战胜了意大利，这一扬眉吐气的结果标志着德国足球彻底完成了勒夫时期到弗里克时期的转变。

在德国人的眼里，弗里克是比勒夫更纯粹的德意志教头——以拜仁为班底的德国队去赢得和拜仁一样多的冠军。弗里克在过去一年多时间里完成了德国队的拜仁化改造，就看他能否像在拜仁一样用最短的时间功成身退吧！

穆勒 为纪录而生的姓氏

又一个绿茵场上的伟大名字在去年永远离开了我们——盖德·穆勒。而随着世界杯的即将来临，另一个叫做穆勒的德国人又唤醒了我们对他的记忆。

托马斯·穆勒，带着伟大先辈的佑护，也肩负着让这个伟大名字继续伟大的重任，即将迎来个人第四届世界杯。如果奇迹发生，穆勒或许会第三次打破穆勒留下的14个世界杯进球纪录，甚至超越罗纳尔多(15球)和克洛泽(16球)而创造另一个叫做穆勒的世界杯进球纪录。他目前的进球数是10个，“只要”取得4个进球就能追平老穆勒了，而如果再多3个进球就可以创造新纪录了。很难，但并非没有可能。

穆勒并非真正的前锋，他更喜欢踢边路或者9号半。但即便是这样一个非典型前锋，穆勒在21岁第一次参加世界杯的时候就凭借5个进球而赢得了最佳射手的荣誉，用最高等级致敬了那个叫做盖德的前辈。四年之后

的巴西，穆勒继续自己的开挂人生，再取得5个进球，这其中包括了对阵葡萄牙的帽子戏法。因为最终力助德国队捧起了第四座大力神杯，穆勒的这次致敬有了更多的含金量。

2018年俄罗斯世界杯，穆勒和整个德国队都陷入了莫名的低谷之中，球队小组出局，穆勒也颗粒无收。对德国足球而言，这是百年难遇的意外，而意外不会连续两次降临到德国足球的头上，而所幸的是，虽然被称作老将很多年了，但穆勒“年仅”33岁。对于一名不以体力速度见长的技术型球员而言，这个岁数在世界杯上依然可以带来丰富的联想。而穆勒又是一名球商极高的球员，只要球队不再掉线，进球是可以得到保证的。如果运气好一点甚至爆棚，4球甚至7球以再次致敬刚刚离去的老穆勒也并非痴人说梦。而因为这个激励，世界杯赛场上的穆勒是能够给我们带来更多意外的惊喜。

德国队大名单

门将：诺伊尔(拜仁)、特尔施特根(巴萨)、特拉普(法兰克福)

后卫：贝拉·科查(南安普敦)、金特尔(弗赖堡)、贡特(弗赖堡)、科雷尔(西汉姆联)、克洛斯特曼(莱比锡)、劳姆(莱比锡)、吕迪格(皇马)、施罗特贝克(多特蒙德)、聚勒(多特蒙德)

中场：阿德耶米(多特蒙德)、布兰特(多特蒙德)、格雷茨卡(拜仁)、京多安(曼城)、霍夫曼(门兴)、基米希(拜仁)、穆夏拉(拜仁)

前锋：弗尔克鲁格(不来梅)、格纳布里(拜仁)、格策(法兰克福)、穆科科(多特蒙德)、托马斯·穆勒(拜仁)、哈弗茨(切尔西)、萨内(拜仁)

基米希：量身定做的新领袖

如果只允许带两名球员前往卡塔尔。那么除了门将诺伊尔之外，弗里克给出的另一个人选就一定是基米希。虽然德国队没有大牌球星的生存空间，但却一直都给领袖级人物预留了热土。固然讲究团队作战，但有了领袖的标配会让团队更具有战斗力。如1970年代的贝肯鲍尔，1980年代的鲁梅尼格，1990年代的马特乌斯，2000年代的卡恩和巴拉克，现在是基米希。

年少成名的基米希从刚一入道就被视作了拜仁以及德国队未来很多年之内

的新领袖，因为他的领袖气质和才能是那么的卓尔不群。2015年9月12日，基米希在德甲第4轮拜仁2比1战胜奥格斯堡的比赛进行到第92分钟时替补出场，完成了在拜仁的处子秀，而被他替换下场的正是原德国国家队队长拉姆。也许只是巧合，而德国人更愿意把它视为德国足球两代领袖的交接仪式。

和拉姆一样，基米希是踢右后卫出身，但更擅长的位置却是6号位的中后腰。只有在这个位置，他作为领袖以及整个德国战车发动机的价值才能

得到最高效地发挥，这一点和拉姆如出一辙。在踢了很多年右后卫甚至左后卫之后，被勒夫偶然安排到后腰位置的拉姆踢得也出类拔萃。两人都是技术精湛，纪律性强，球商和情商也都极高。和拉姆相比，基米希的领袖气质和作为发动机的硬刚更胜一筹，所以他也比拉姆更早地承担起了领袖的重任。

基米希有着和拉姆同样出色的脚法和传球准确度，但多了一颗更大的心脏。他屡屡在关键比赛中取得关键

进球，或者关键助攻。比如2020年欧冠决赛，科曼的绝杀球正是来自于他的传球。2017年同皇马的欧冠两回合比赛，基米希都有进球。这样一个球员，自然而然就会让人和马特乌斯联想在一起。虽然他很少像老马那样长途奔袭直捣黄龙，但对于球队节奏的掌控和将球队凝聚成一个整体的魅力青出于蓝。难怪马特乌斯一直对他青睐有加：“冲击力他可能不如我，但他在两个位置都是世界级，这一点我不如他，而且他非常聪明。”

历史上德国队的每一个领袖都是在世界杯的决赛中完成的加冕。27岁的基米希，正值领袖加冕的黄金年龄，没理由不继续传承这一优良传统。